

管道破裂跑水 街道连夜抢修

本报讯(通讯员李永亮)正月初五晚上,老山东里北社区邮局北侧地下供水管道突然破裂,区领导、街道领导赶赴现场组织抢修,连续奋战7小时,确保了广大居民节日期间的正常生活。

初五18时30分,老山街道值班室接到居民电话,告知老山东里北邮局北侧自来水管线出了问题,路面上到处是积水,由于天气寒冷,道路大面积积水已经形成冰凌,路面非常滑,严重影响了居民的正常出行。得知

消息后,街道领导迅速启动应急预案,及时与老山物业公司联系,并赶赴现场。此时事发地点的路面已经被从地下冒出水顶起30多厘米高,清水还在不断地从破损的路面里急促地冒出来,周边已经被积水和冰凌覆盖了。由于管道损坏是在地下,一时难以判断管线损坏的情况,难以控制冒水点,这个时间又正好是居民们做饭用水的时间,如果停水了,对于周边居民的生活将会带来严重的影响。经过商讨,

抢修人员决定先暂时控制水情,等深夜不影响居民生活时再停水抢修。商讨后抢修人员迅速调来一辆钩机,压在漏水处路面上才缓解了水情。

晚上10点,抢修工作全面展开,为迅速解决问题,不影响居民正常生活,调动钩机开始从冒水点破开路面,顺着管线进行逐步排查挖掘,查找跑水原因。虽然正赶上近几天天气降温,但是一点也没有影响抢修人员的热情和进度。最终,跑水原因查

明,是一根直径约40厘米的供水主管道年久腐蚀出现破裂。随后关闭阀门、水泵抽水、修复水管、送水、恢复路面、组织人员清除路面积水、冰凌、洒融雪剂等工作都有序进行。凌晨2点多,破裂的供水管道终于修好了。

全体抢修人员一夜无眠,但是大家却毫无怨言,纷纷表示:“让地区居民过一个平安祥和的春节是我们最大的心愿,只要社区居民满意了,再冷、再苦、再累我们心里也高兴。”

五里坨街道

高跷秧歌走花会 敲锣打鼓贺新春

本报讯(通讯员许莹)正月初五,随着一阵紧锣密鼓的敲击声,五里坨街道“花会走街贺新春”活动热闹开锣,连续多年的高跷表演又展现在地区百姓面前。

12位高跷表演成员早早化妆上彩,穿起彩色演出服,戴上各色头饰,由护场员等二十余人的护送下来到表演场地。锣鼓声响,百余名秧歌、腰鼓队员身着节日盛装,以饱满的热情、轻盈的舞步开始了垫场表演,以此传递着节日的喜悦。

不远处,高跷队员脚踩三四尺高的木脚高跷,个个精神抖擞,踩着锣鼓点,在“托头”的带领下变换队形穿街而过。十二个角色分别诠释着不同的表演特点,诙谐幽默、声情并茂的表演引来众人翘首仰望。尤其是“单脚跳”、“过障碍”等高难度表演更是赢得阵阵热烈掌声和喝彩。表演场地一侧设有长条桌,根据传统摆上茶水、小吃,供高跷队在此稍做逗留或表演答谢。

技艺精湛,惊险热闹的表演着实让地区百姓过足了眼瘾,也为驻足观看的居民和路人们展示了五里坨地区的民俗民风 and 多姿多彩的传统文。

古城街道

祈福踩街 共度佳节

本报讯(通讯员岳超)“迎面走向大家的是‘钱粮筐’表演,2人一组,肩扛竹杠,中间抬着金黄色的钱粮筐,寓意新年风调雨顺……”古城街道后街社区书记马振才介绍着表演节目,紧跟其后表演依次是石锁、高跷、舞狮、太平鼓等。

大年初二,古城街道古城村“秉心圣会”在现代嘉园举行了热闹的踩街活动。据了解,踩街就是在村内进行各档花会献档表演。2009年老古城地区拆迁,现如今原“老古城村村民”陆续搬入了现代嘉园,生活环境发生了大变化,但是民俗文化依旧保持并得到区、街的大力支持和古城泰然投资公司的赞助,古城村“秉心圣会”的花会队伍得到重新组建并坚持练习传承。

据马振才介绍,“秉心圣会”于明万历四年开始走会。每年阴历四月到距村庄七十里的妙峰山朝顶进香。妙峰山走会分为文会和武会两种,“秉心圣会”属于武会。老古城村后街社区居委会为“秉心圣会”的传承单位,对花会玩角儿采取会员制管理,于2006年7月成功申报录入首批市级非物质文化遗产名录。在区委的大力支持下,于2013年年底把“秉心圣会”的历史发展、表演内容、表演技艺、唱词等汇编成完整的书籍共2本,“和睦乡里、化解矛盾、自娱自乐、凝聚人心”已成为花会的文化宗旨,并发挥着积极的作用。

“我们搬进了高楼,慢慢适应楼栋社区生活,看着这样的表演很亲切,真是‘秉心圣会’当年盛景再现啊,热热闹闹庆贺马年新春到来,不出家门看庙会,感受喜悦的同时,街里街坊的顺便拜年了!”后街社区居民郝殿明兴奋地说道。

我区文化市场春节期间井然有序

本报讯(通讯员季惟)春节期间,为保证石景山区文化市场正常有序,我区文化市场执法人员坚守执法第一线,重点对各文化娱乐场所、文物景点及庙会市场进行了检查。出动执法人员49人次,车辆10台次,检查歌舞厅10家,网吧15家,报刊亭4家,庙会21家次,文物景点6处,收缴非法出版物25册,确保了春节期间文化市场有序、安定、繁荣。

一是认真做好筹划部署工作。节前,区文委执法队周密部署,狠抓落实,通过召开文化市场安全工作会,与经营单位签订安全生产责任书等一系列措施,进一步加强安全生产和规范经营宣传教育,增强经营者与文物保护单位的安全意识、规范经营意识,使文化经营单位和文物保护单位在节日期间没有发生任何安全事故。

二是重点开展文化经营场所和庙会市场检查。重点检查歌舞娱乐场所和网吧安全生产工作,对歌舞娱乐场所、网吧等人员聚集场所的安全设施是否符合要求,应急预案是否落实等进行了检查,在检查活动中执法人员反复提醒经营业主做好节日期间的消防安全工作,紧绷安全生产的弦不放松。

三是认真落实各类值班制度。春节期间,严格执行群众举报电话受理工作制度,实行专人值班,24小时接听。同时,区文委执法队每天安排1名领导带班和2名执法人员检查市场、值班,节日期间信息报送实行“一日一报”“定时上报”“逢查必报”和“特事专报”制度,确保执法情况及时上报到市、区各级主管部门。

少儿图书馆

关爱特殊群体 共迎新春佳节

本报讯(通讯员刘捷)春节期间,区委和区少儿图书馆的工作人员来到我区两位困难残疾读者家中,进行了节日的慰问。

少儿馆的工作人员送去了米、油等生活必需品,还送去了崭新的图书与学习用具,希望他们可以感受到社会大家庭的温暖,度过一个愉快的新春佳节。

据了解,爱心助残工作是区少儿图书馆从1986年开始坚持的重点工作内容之一,馆内专人负责,确定残疾读者,并每个月电话慰问;为他们送书上门;“六一”儿童节、助残日期间,将孩子们接到少儿图书馆参加读书活动;元旦、春节送去全馆职工的祝福。



首场瑞雪降京城 扫雪铲冰保畅行

本报讯2月7日是春节假期过后的首个工作日,瑞雪降临我市,在让城市的空气变得清新湿润的同时,也给市民出行带来不少麻烦。为了保证居民的出行安全、生活上的方便和道路的畅通,我区各单位、街道、居委会等积极组织上街扫雪。

区环卫中心共出动多功能除雪车8台,融雪车24台,扫车46台,扫刷3台,撒布机1台,步道扫雪机20台,其他车辆8台,共计110台,出动作业人员368人,使用融雪剂65吨,融雪液40吨;全区垃圾清运转运、粪便清掏处理正常;区小广告冲刷队采取专人盯守方式清扫全区15座过街天桥。

区武装部协调组织卫戍区部队、武警十九支队出动官兵280余名对石景山路沿线、苹果园地铁周边及部队所在地周边道路开展扫雪铲冰。

八宝山街道组织机关全体干部及时清理路面

积雪。大家拿着大扫把、铁锹、铁铲等清雪工具,有的扫、有的铲、有的推,经过近一个小时的认真清理,附近主干道路上厚厚的积雪被清扫得干干净净。

早上7点半不到,八角街道工作人员早早来到大街上开始铲冰除雪,并对居民服务大厅、社区服务中心等居民办事场所的积雪,出动扫雪车进行集中处理,防止居民滑倒,给居民群众一个良好、安全的办事环境。

据统计,各街道办事处(鲁谷社区)组织发动社会单位、物业公司、社区居委会等参与扫雪铲冰的社会单位共计1700个、人数1万余人次,区城管大队出动168人,检查大街82条,检查门前三包单位扫雪情况456个,发动社区96个、社会人员800余人上街扫雪。

本报通讯员综合采写

八角街道

过年安全不放松 联合检查除隐患

本报讯(通讯员牛学伟 曹国宏)春节前夕,由八角街道主要领导带队,联合地区工商、安监、消防、公安等部门对物美超市黄南苑店、环美加油站和熊猫烟花爆竹第六销售点的安全生产及消防安全等情况进行了联合检查。

检查组对物美超市黄南苑店的消防安全落实情况、食品安全落实情况等方面进行了检查,并对监控室值班人员工作流程熟悉情况进行提问。在环美加油站,检查组要求加油站负责人一定要做好烟花燃放期间加油站周边的安全,重点时段要增加

值班人员数量,加强周边巡视,确保企业安全。

烟花爆竹为此次检查的重中之重,检查组对熊猫烟花爆竹第六销售点场所内防火、隔离等设备是否齐全有效,经营场所是否有醒目的危险标志,是否张贴明显的“禁止烟火”安全标识等情况进行了详细检查。检查组还告诫烟花爆竹经营户:烟花爆竹作为易燃易爆物品,在经营上要做到警钟常鸣,严格按照安全生产规范要求进行经营、储存,确保不出安全生产事故,保证人民群众的生命财产安全,确保群众购买放心、燃放安全。

2014年1月27日~2月2日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.27	109	细颗粒物	3	轻度污染
1.28	68	细颗粒物	2	良
1.29	154	细颗粒物	4	中度污染
1.30	92	细颗粒物	2	良
1.31	217	细颗粒物	5	重度污染
2.1	174	细颗粒物	4	中度污染
2.2	92	细颗粒物	2	良

本栏目由区环保局协办